



## 「红色前哨」：永葆本色铸忠诚

记武警广东总队珠海支队执勤一中队(上)

■ 罗起 本报记者 魏兵 安普忠 王德霖

这是一支英雄连队——在抗日烽火中诞生,组建不久就因战功卓著被授予“猛打稳守英雄连”荣誉称号。在解放战争辽沈战役中,连队官兵不惜鲜血与生命,不到1公里长的塔山防守阵地上,坚守6天6夜,涌现出一批战斗英雄。

这是一群英雄传人——和平岁月里,他们经受住复杂环境的特殊考验。1964年,被国防部授予“红色前哨连”荣誉称号。他们虽历经23次调整转隶、移防搬迁,但始终保持英雄本色,不负使命重托。至今,他们在粤澳的暖风里,约10公里长的执勤区域,已经坚守了56年……

春暮,记者来到武警广东总队珠海支队执勤一中队,探寻新一代“红色前哨连”官兵在改革开放最前沿,历经考验永葆纯洁光荣,为强国强军不懈奋斗的崭新风采。

信念和定力从哪来?在真理和官兵之间架起一座桥梁——

“在时代的景深中,感悟当代中国的马克思主义”

晨光熹微,执勤哨兵走上位于桥头的哨塔。视线前方,港珠澳大桥宛若一条巨龙,横卧在万顷碧波之上……

哨塔下,中队思想骨干、班长黄炜鑫带领新入队的战士熟悉执勤路线,随机展开了一堂教育课——

“港珠澳大桥,是世界上总体跨度最大、钢结构桥体最长、海底沉管隧道最长的跨海大桥,填补了许多‘世界空白’,形成一系列‘中国标准’。习主席感慨这是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。它凝结着无数建设者、守护者的热血。当然,这其中也有我们的付出……”

没拿讲课稿,但黄炜鑫触景生情的话语感染了现场官兵。一名新战友说:“我感觉自己来到了一个了不起的

单位。”

“举世瞩目的工程奇迹、车水马龙的繁华口岸,是最好最直观最生动的教材。”陪同记者采访的中队指导员陈振炜感慨道。

他告诉记者,中队把“赞颂伟大成就、坚定四个自信”融入日常教育。引导官兵在亲眼见证大桥从无到有、战位周边由荒芜到繁华的同时,感悟中国式现代化的开创性成就,提炼听党指挥的忠诚度。

“这座大桥有很多美誉,比如‘桥梁界的珠穆朗玛峰’‘现代世界七大奇迹之一’。但当你真正站在它面前,会发现它最朴素的本色:它是一座桥,一座联系之桥,一座沟通之桥。”顿了顿,陈振炜认真地说,“其实,引导官兵强化思想武装,坚定理想信念,同样需要在真理和官兵之间架起一座桥梁。”

陈振炜讲起自己走过的一段弯路——

上任之初,为抓好理论学习,他把着力点放在限定时间背记、频频随机抽考上,督促大家反复“刷题”……然而一段时间后,他发现,这样的教育效果并不佳,官兵们记不牢、悟不透,甚至对死记硬背的学习模式产生了抵触和厌烦。

理论学习入脑入心的突破口在哪里?那段时间,陈振炜苦苦思索。

一次,一群年届花甲的老兵回中队和年轻官兵交流。看到中队的基础设施日渐完善、执勤手段不断升级,周边建设发展日新月异,昔日滩涂如今高楼林立,老兵们激动地说:我们都是见证历史的人!目睹这些变化,我们还有什么理由不相信中国共产党“能”,中国化时代化的马克思主义“行”,中国特色社会主义“好”呢?

老兵们的话,让陈振炜恍然大悟:“科学理论从实践中来、到实践中去,我们要在时代的景深中,感悟当代中国的马克思主义。”

(下转第三版)

上图:中队官兵重温入党誓词。刘佳良摄

## 团结奋斗铸就新的历史伟业

——写在中华全国总工会成立100周年之际

1925年—2025年。今年是中华全国总工会成立100周年。百年来,在中国共产党领导下,中国工会组织动员亿万职工群众团结拼搏、建功立业,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献智慧和力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼巩固长期执政的阶级基础和群众基础,坚持党对工会工作的领导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作,开创了新时代工运事业和工会工作新局面,在推进中国式现代化进程中奏响“咱们工人有力量”的主旋律。

与党同心、跟党走:党旗所指就是工运事业所向

四月春光,万物勃发。

广州市越秀南路绿树如茵、木棉似火,一幢淡黄色的建筑静静地矗立在这里。屋顶悬挂的匾额标注了它曾经历的漫长岁月与光辉历史——中华全国总工会旧址。

1925年5月1日,在广州召开的第二次全国劳动大会上,中华全国总工会宣告成立。

“你们所代表的力量是伟大的,你们所负的责任也是重大的……”中国共产党发来贺信,嘱以厚望,托以重任。

“我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何時候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。”2023年10月23日,习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调。

百年沧桑,初心不改。围绕党在各个历史时期的中心任务,中国工会与党同心、跟党走,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福,谱写了恢弘壮丽的工运篇章。

新民主主义革命时期,工会以先进思想启发工人群众觉悟,以党的旗帜凝聚工人力量,掀起轰轰烈烈的工运高潮,团结动员工人群众积极投身反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命洪流。

社会主义革命和建设时期,工会加强职工政治、文化、技术教育,开展社会主义劳动竞赛,改善职工生产生活条件,团结动员广大职工为巩固新生人民政权、建立社会主义基本制度、建成独立完整的工业体系和国民经济体系发挥了重要作用。

改革开放和社会主义现代化建设新时期,工会团结引导广大职工群众正确对待改革中的利益关系调整,踊跃投身改革开放伟大事业,为解放和发展社会生产力、加快推进社会主义现代化作出了重要贡献。

中国特色社会主义新时代,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的时代主题,组织动员广大职工在各行各业、各个领域创新创造,为全面建成小康社会、推进中国式现代化展现担当作为。

一部辉煌的百年工运史,就是一部中国工会在党的领导下团结动员工人阶级和广大劳动群众为实现中华民族伟大复兴而奋斗的历史。

党的十八大以来,习近平总书记三次参加中国工会全国代表大会,并同中华全国总工会新一届领导班子成员

集体谈话,强调加强党的领导一以贯之:“工会工作做得好不好,有没有取得明显成效,关键看有没有坚持正确政治方向。”

“坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。”

“要牢记‘国之大者’,找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,推动党中央决策部署在工会系统落地。”

春日的大太行山,桃花盛开。渠水奔腾之间,红旗渠精神始终绽放着耀眼的时代光芒。

2022年10月28日上午,习近平总书记来到河南安阳林州市红旗渠纪念馆。他指出,红旗渠就是纪念碑,记载了林县人不服输、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。要用红旗渠精神教育人民特别是广大青少年,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。

旗帜鲜明的讲话,为工会引领广大职工群众指明了方向。

今年3月,在安阳市总工会牵头主办下,一场“中国工人大思政课”——安阳“巾帼劳模工匠宣讲”首场活动在林州举办。青年学子聆听劳模事迹,感悟红旗渠精神,坚定走技能成才、技能报国之路的信心决心。

以党的旗帜为旗帜,以党的意志为意志,以党的使命为使命。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,在应对各种风险挑战中勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。

(下转第三版)

## 陆军某旅开展多机型混编飞行训练——长空砺翅 协同出击

■ 本报记者 向黎鸣 特约通讯员 石芝鹏



侦察直升机前出搜索引导;运输直升机在武装直升机掩护下,搭载突击队员低空抵近目标区域……近日,陆军某旅一场多机型混编飞行训练火热展开,官兵围绕低空突防等重点课目进行连贯训练。

“刀在石上磨,兵在险中练。”该旅领导介绍,此次训练他们统筹参训力量与施训课目,灵活采取“机型混合编组、课目融合施训、人员新老搭配”方式,从难从严组织专攻精练,锤炼部队

实战能力。

训练中,该旅将不同机型按任务需求编为突击、掩护、侦察等小组,并明确各小组间的配合关系;科学制订训练计划,融合开展目标侦察、机降突击等课目训练,检验多机型协同作战能力;按照以老带新原则,组织官兵结成对子,提升整体技战术水平。

长空之上,各型直升机不断调整航向,向目标区域隐蔽机动。“发现‘敌’装甲车!”编队最前端,侦察直升机发现“敌情”后,迅速将目标信息传输至火力打击组。武装直升机机长建立攻击航线,僚机紧密配合,左右包抄发起模拟攻击,精准“命中”目标。随着地面目标被清除,运输直升机降低高度,突击队员快速完成机降……

征衣未解,复盘开始。针对训练中暴露的“战术动作不协调”“作战节奏不同步”等问题,官兵及时展开研讨,逐一提出改进方案,为后续训练明确方向。

“只有将各要素力量深度融合,才能真正形成制胜合力。”该旅领导说,他们采取“多机型混编训、多课目连贯训”组训模式以来,部队整体作战水平明显提升。



4月下旬,陆军某旅组织火箭炮实弹射击训练。

崔获阳摄

## 中国航天员乘组完成在轨交接

神舟十九号航天员乘组即将返回地球

本报北京4月27日电 邓孟、记者贺逸舒报道,神舟十九号、神舟二十号航天员乘组27日进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

据中国载人航天工程办公室介绍,神舟十九号航天员乘

组已完成全部既定任务,将于4月29日乘坐神舟十九号载人飞船返回东风着陆场。

目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

## 短评

### 新时代永葆纯洁光荣的基层样板

习主席在中央军委政治工作会议上,深刻阐明政治建军时代要求,特别强调要确保人民军队始终纯洁光荣。人民军队的纯洁光荣,是由我军性质宗旨决定的,也是我军的本色所在、优势所在、力量所在。我们这支英雄军队之所以能从小到大、由弱到强,从胜利走向胜利,就在于不断加强革命性锻造,永远听党指挥、永远打赢优势、永葆纯洁光荣。

在波澜壮阔的人民军队建设史上,全军上下自觉赓续优良传统,把纯洁光荣镌刻在军旗上,涌现出许多先进典

型,“红色前哨连”就是其中突出代表。上世纪50年代起,他们以“心红眼亮骨头硬”的本色作风挺立在南粤一线,经受住了特殊使命任务、多种腐蚀诱惑的考验。新时代以来,“红色前哨连”官兵坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入贯彻习近平强军思想,矢志当好永葆本色铸忠诚的前哨卫士,始终保持军魂不变、宗旨不忘、传统不丢、本色不改。

永葆纯洁光荣是一道时代必答题。当前,世情、国情、党情、军情都在发生复杂深刻变化,铸魂与祛魂、固本与毁根的

较量一刻也未停歇。纯洁光荣不会随时间推移而自然保鲜,而要在自我革命的淬炼中不断强化。这些都要我们坚定用新时代政治建军方略统领思想和工作,保持永远在路上的坚韧和执着,把革命队伍淬炼得更加坚强。全军队要像“红色前哨连”那样,不断涵养拒腐防变的革命气节,切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,在各种诱惑中保持清醒头脑,在复杂环境中坚守精神高地,在奋斗攻坚中彰显担当作为,在新时代新征程中弘扬好传统好作风,让光荣军旗的底色更为鲜亮。